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Αγία Παρασκευή, 17 Σεπτεµβρίου 2009 
 

ΨΗΦΙΣΜΑ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΕΚΕΦΕ ∆ΗΜΟΚΡΙΤΟΣ 
 
Το Ινστιτούτο Βιολογίας του ΕΚΕΦΕ ∆ΗΜΟΚΡΙΤΟΣ τιµά τη µνήµη του καθηγητή Κώστα 
Σέκερη, που µέχρι την τελευταία στιγµή της ζωής του αγωνίστηκε στις επάλξεις της 
επιστήµης και της έρευνας. Ο Κώστας Σέκερης είναι και θα παραµείνει φωτεινό παράδειγµα 
ανθρώπου. Το έργο του, πρωτίστως  ερευνητικό και διδακτικό είχε και µία πολύ σηµαντική  
διοικητική και κοινωνική πλευρά, καθώς υπήρξε από τους θεµελιωτές  θεσµών έρευνας και 
διδασκαλίας στους τοµείς της Βιοχηµείας / Μοριακής Βιολογίας και των Βιοεπιστηµών 
γενικότερα στην σύγχρονη Ελλάδα. Υπηρέτησε πιστά για περίπου µισόν αιώνα τις επιστήµες 
αυτές δίνοντας πάντα έµφαση στον ανθρώπινο παράγοντα, µε ευγένεια ψυχής, έλλειψη 
έπαρσης, καλοσύνη, και ανωτερότητα.  
 
Όσοι είχαµε την τύχη να τον γνωρίσουµε, πήραµε µια µικρή γεύση από την ακτινοβολούσα, 
πολύπλευρη, εντυπωσιακή και ήρεµη προσωπικότητα του, την τήρηση χαµηλών τόνων, τη 
σεµνότητα και την ηπιότητα που τον χαρακτήριζαν, παρά την διεθνή αναγνώριση και τις 
αλλεπάλληλες σηµαντικότατες επιβραβεύσεις τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. Ο 
Κώστας Σέκερης αποτελεί πρότυπο πραγµατικού επιστήµονα, δασκάλου και ερευνητή, που 
σταθερά διένυσε το επιστηµονικό στερέωµα αφήνοντας πίσω του πληθώρα συνεισφορών, 
νέας γνώσης, και σπάνιων ψυχικών χαρισµάτων. Ποτέ δεν αρνήθηκε να συµµετάσχει, να 
προσφέρει, να βοηθήσει αφιλοκερδώς, σε ό,τι του ζητήθηκε. Υπήρξε παρών σε ευτυχείς αλλά 
και δύσκολες στιγµές της επιστηµονικής κοινότητας, όπως έδειξε και η στάση του τελευταία 
στο θέµα που ταλάνισε τα µεγαλύτερα ερευνητικά κέντρα της Αττικής µετά από τις  
βεβιασµένες και ανεπεξέργαστες εξαγγελίες αλλαγών ερήµην της γνώµης των ερευνητών. Η 
µαχητική του φύση για την επικράτηση του σωστού και δικαίου αναφάνηκε τότε για µια ακόµα 
φορά, επιβεβαιώνοντας την αφοσίωση του στους στόχους του και τη σταθερή απόφαση να 
τους υπηρετήσει. 
 
Ο Κώστας  Σέκερης θα ζει στη µνήµη µας και θα αποτελεί υπόδειγµα προς µίµηση για όλα 
αυτά που τον χαρακτήρισαν ως µοναδικά ξεχωριστό και σηµαντικό, για την αλησµόνητη 
παρουσία του στο επιστηµονικό ‘γίγνεσθαι’ της χώρας, για το ήθος, την αξιοπρέπεια, την 
κοινωνική συνεισφορά,  και την απαράµιλλη ευγένεια του. 
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